

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.б.н. Глубоковского М.К.

**о соискателе ученой степени кандидата биологических наук по теме
"Популяционно-генетическая структура и филогенетические связи
русского осетра *Acipenser gueldenstaedtii* Brandt, 1833"**

(03.02.06 – ихтиология, 03.02.07 – генетика)

Сергеев Алексею Алексеевичу

Сергеев Алексей Алексеевич получил фундаментальное биологическое образование на кафедре ихтиологии биологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. В 2006 году им был получен диплом по специальности «Зоология», специализация «Ихтиология».

Свою дипломную работу «Исследование каспийской популяции русского осетра (*Acipenser gueldenstaedtii* Brandt.) с помощью молекулярно-генетических методов» Алексей Алексеевич выполнял на базе лаборатории молекулярной генетики водных биоресурсов ФГУП «ВНИРО», тогда же со 2 ноября 2005 года был официально принят в лабораторию на должность инженера, с октября 2007 года переведен на должность научного сотрудника. В настоящее время данное структурное подразделение называется Отдел молекулярной генетики ФГБНУ «ВНИРО», а Алексей Алексеевич продолжает работать в этом отделе и занимает должность главного специалиста.

С 2006 по 2009 год Алексей Алексеевич был аспирантом кафедры ихтиологии МГУ им. М.В. Ломоносова, которую успешно окончил с рекомендацией диссертационной работы к защите. Им были сданы экзаменационные кандидатские минимумы, в том числе на оценку «отлично» экзамен по специальности «ихтиология», а в 2018 году на базе Института биологии развития им. Н.К. Кольцова РАН им был сдан, также на оценку «отлично», кандидатский экзамен по специальности «генетика».

За 14 лет работы в институте Алексей Алексеевич сформировался как ученый и специалист в области генетики гидробионтов. Тема диссертации является продолжением его дипломной работы, за годы исследований им было получено и проанализировано огромное количество материала, которое позволило ему оформить полученные результаты научной работы в виде диссертации на соискание степени кандидата биологических наук по двум специальностям.

Алексей Алексеевич не только ответственно выполняет свои текущие должностные обязанности, но и постоянно стремится расширять уровень своей компетенции. За годы учебы и работы в институте он освоил не только ихтиологические подходы, связанные со специализацией кафедры, которую оканчивал, но и самые современные генетические методы, которые использует в своей повседневной научной работе. Для повышения уровня квалификации в 2008 году им была пройдена стажировка по генетике гидробионтов в г. Тремблад, Франция. В 2012 году он прошел курсы повышения квалификации на базе кафедры генетики МГУ им М.В. Ломоносова на отделении «Генетическая инженерия», в 2018 году прошел курсы повышения квалификации «ПЦР-анализ: практический курс», в 2019 году прошел курс по системе менеджмента и системе качества испытательной лаборатории.

Алексей Алексеевич свободно владеет английским и разговорным французским языком, которые применяет для международного сотрудничества с коллегами на конференциях, для написания статей, а также для докладов на английском языке. В период работы в институте Алексей Алексеевич принимал участие как в крупных российских, так и международных конгрессах и конференциях, является автором и соавтором публикаций по тематике работы отдела, в том числе по теме диссертации.

Помимо работы над диссертацией и изучения генетики осетровых рыб Алексей Алексеевич активно участвует в работе над различными научными и прикладными темами своего структурного подразделения: в сборе


генетических материалов, как на рыбоводных заводах, так и в полевых экспедициях, в проведении исследований по различным темам государственного задания, участвует в стандартизации методов лаборатории и её подготовке к аккредитации.

Исходя из всего вышесказанного, Алексей Алексеевич Сергеев является самостоятельным высококвалифицированным научным специалистом и заслуживает присвоения ему степени кандидата биологических наук.

Доктор биологических наук,
научный руководитель
ФГБНУ «ВНИРО»
«13» декабря 2019 г.


Глубоковский
Михаил Константинович

107140, г. Москва, В.Красносельская, 17
Тел.: 8 (499) 264-32-22
e-mail: glubokovsky@mail.ru

Подпись Глубоковского М.К. заверяю
Ученый секретарь ФГБНУ «ВНИРО», к.т.н.  Сытова М.В.

